

# 24岁男青年救落水者溺亡

## 被救者获救后悄然消失



本报6月20日讯(记者 丛书莹)19日晚11点左右,奎文门附近白浪河边,24岁市民李先生救人溺亡,目前尸体存放在中医院太平间。被救者上岸后不顾路人阻拦离开现场。

事发地点在奎文门前大桥的南侧,桥中央偏东3米左右。据目击者称,这里的水深有两米多。经过多方打听,记者联系到了目睹全过程的市民倪先生。他告诉记者,19日晚,他和三个朋友吃完晚饭,在奎文门附近散步,此时他们看到奎文门附近的桥上有人打架。打人者把被打者踢进河里,然后分散着往不同的方向跑了。他当时看表,是晚上10点58分。

倪先生说,当时桥上没有什么人,他看到有人落水后,就帮

着喊人救人。被踢进水里的男子也在喊救命,不一会就围过来一群人。大家一边拨打110等求助电话,一边搜集摆摊用的布,一节一节系成长绳,想扔进水里救人。

“过了几分钟后,一个戴着眼镜穿白色T恤的男青年从西往东走,路过这,看到水里有人,便直接跳进水里救人。当时他跳进水里的位置距离落水者有1米左右,但是这个男的好像并不太会游泳,刚跳进去便出现了挣扎的现象,虽然努力往落水者的方向

游,但是游了十几厘米便开始下沉。”

绳子扔下去了,落水者抓住绳子,被桥上的人拉了上来。倪先生说,落水者1.7米左右,中等身材,穿着白色T恤,上衣已经破了,脸上和上身带着伤。而下水救人者却在水里挣扎,“挣扎着越来越往南漂,然后漂了一米后就沉没了”,倪先生说。大家忙着救助水里见义勇为的男青年,而就在这时,最初被救的落水者却悄悄消失了。

城关街道派出所的民警告

诉记者,19日晚上11点14分城关街道派出所接到报警,11点17分达到现场,同时消防人员也达到现场,开始营救下沉的救人者。他们找了一个清洁人员清理水面的竹筏,根据路人指示的位置开始打捞。经过近40分钟的营救,救人的男青年找到了,但此时他已经停止了呼吸。中医院的120把死者送往了医院。

记者了解到,救人者名叫李志义,24岁,安丘人。现在尸体仍放在潍坊市中医院,其家人当晚已赶到潍坊。



### 连续6天停水 消防送水救急

因自来水管线维修,昌邑市都昌街道徐林村已经停了6天水了,管线修好还需要两天时间,村里预备的生活用水已经所剩无几,村民无法维持正常生活所需用水。6月20日,昌邑消防大队接到求助电话,立即派出一台消防水罐车、3名消防官兵,为村民送去14吨饮用水,保障村民正常的生活用水。

本报通讯员 刘晓明 摄影报道

《一个班1/3学生父母离异》追踪报道

## 学校与学生 签订《行为契约》

### 帮助离异家庭学生改变心理缺陷



本报6月20日讯(记者 赵松刚)20日本报发表《一个班级1/3学生父母离异》报道后,离异家庭学生的心理健康问题受到关注。坊子区北海双语学校与离异家庭学生签订《行为契约》,用来约束他们的行为,帮助他们改变心理缺陷。

因为父母离异导致家庭环境发生变化,对学生心理健康造成创伤,一些学校设立专门的咨询机构,为这些学生提供心理咨询,帮助他们改变在生活、学习上的认知偏差。20日,记者从坊子区北海双语学校得知,这所学校与离异家庭的学生专门签订一份《行为契

约》,帮助学生矫正因父母离异产生的错误心理、行为。

这份《行为契约》,在一定程度上让离异家庭的学生改变了很多。“比如,在情绪爆发前暂缓一下,数到100,或者出去走一圈。用一些约定好的行为方式,把这种不良的情绪缓和下来。”坊子区北海双语学校的心理学术研究院杨主任说,小学生的心理康复能力更强一些,这时候进行辅导,是能够帮助恢复健康的心理的。

记者得知,早在2010年,潍坊市教育部门就有规定,全市中小学专兼职心理健康教育指导教师全部

持证上岗,每个教师都需要取得国家C级心理咨询师资格。在一些学校,两个以上班级配备一名持证的心理辅导教师。这些教师,在帮助学生心理辅导方面起到关键性的作用。

与其他学校相比,坊子区北海双语学校在对学生的心理辅导方面的工作更为细致。该校持证心理辅导教师的数量,已达到每个班级配备一名心理辅导教师,“学校专门提供经费,对老师进行心理课程学习,考取国家C级心理咨询师。”杨主任说。

## 变压器大盗寿光落网

### 近5个月盗窃150余台 最多时一晚上偷了6台

本报6月20日讯(记者 赵磊 通讯员 武红霞 李文)一年多的时间,寿光市多个乡镇陆续有150多台变压器被盗。经过近两个月侦查,寿光警方成功破获系列盗窃变压器案件,嫌疑人崔某自2012年2月份以来疯狂作案100余起,涉案价值50余万元。20日,崔某已经被依法逮捕。

今年4月初,寿光市田柳镇某村田里的两台变压器遭到严重破坏,变压器里面的铜芯被盗走。接着,上口、洛城、留吕等几个乡镇相继发生变压器被盗窃案。

5月初,民警通过走访得到一条重要线索:有一名骑红色“老头乐”三轮车的男子经常在案件高发区域田地里转悠,几天后,该村的变压器就被盗走。民警汇总其他线索,判定该男子有重大作案嫌疑。

5月19日,侯镇某村村民在田地边发现了骑“老头乐”三轮车的中年男子,该男子在路边走走停停,四处张望,行踪可疑。

连续蹲守两天,5月22日凌晨1点,嫌疑人出现在警方的视线内。正当嫌疑人盗窃变压器铜线时,早已布控好的民警迅速出击将其抓获,并当场从其三轮车上查获部分赃物和作案工具。

经连夜审讯,嫌疑人崔某交代了自2012年2月份流窜至寿光市多个乡镇盗窃变压器150余台的犯罪事实。他一般选择变压器比较集中的地方作案,作案前三五天去踩点。开始时盗窃一台变压器需要一个多小时,现在他用20多分钟就能得手,最多的时候一晚上盗窃6台变压器。

6月20日,嫌犯崔某已被寿光市检察机关依法逮捕。